

## 1. 4. 2014

„Stretli ste sa už niekedy so slovným spojením Zelená škola?“

Túto a mnohé ďalšie otázky sme kládli deťom, ktoré 1. apríla 2014 zavítali do nášho Gymnázia pri príležitosti Dňa Zelených škôl.

Po úspešných minuloročných aktivitách (o minimalizácii odpadu), ktoré deti zvládli bravúrne, sa nám ich podarilo prilákať opäť vo veľkom počte.

Naším cieľom bolo ukázať žiakom, že poznajú prírodu a jej krásu, že sú tímovými hráčmi a spoločne sa dokážu dopracovať k svojmu cieľu, vyhrať a získať vtipné ceny.

Sme radi, že na našu akciu zavítali aj deviataci. Dúfame, že sme ich oslovili a že sa s nimi stretne v septembri.

Tentoraz žiaci súťažili vo vonkajších priestoroch školy. Čakalo ich 7 stanovišť, ktoré boli zaujímavé tým, že na každom z nich sa dozvedeli niečo iné. Ako odmenu za ich snahu dostali na každom stanovišti 1 indíciu - slovo. Z nich museli poskladať motto dňa.

Na prvom stanovišti ich čakal Dominik Belica (4. ročník) s pútavou prezentáciou o krásach prírody blízkeho okolia. Dominik a jeho asistenti boli jediní "šťastní" štvrtáci, pretože ostatní ich spolužiaci učili.

Po prezentácii sa deti presunuli do vonkajších priestorov, kde ich čakal Andrej Hrabský (2. ročník) s odpadom. Tu bolo úlohou žiakov roztriediť odpad z rôznych materiálov do správnej nádoby.

Žiaci popasovali s touto úlohou veľmi dobre a dozvedeli sa napríklad, že baterka patrí medzi nebezpečný odpad, čo dovtedy nevedeli.

Benjamín Páterek (Septima) a Karol Hilko (Septima) ich čakali na ďalšom stanovišti s krátkou prednáškou a ukážkami o orientácii v prírode. Deti ich zvedavo počúvali a ani nespozorovali ako im rýchlo plynie čas. Ale aspoň sa ukázalo, že rozprával naozaj pútavo.

Vedľa ich čakal lesný motýlik Mária Líšková (3. ročník) s asistentkou Katarínou Lachkou (3. ročník). Tu si prišli

na svoje deti, ktoré sa ešte nestihli nadesiatovať. Ich úlohou bolo so zviazanými očami ochutnávať dary prírody a zistiť, čo to vlastne ochutnávajú. Aj tu boli všetci veľmi šikovní a ovocie a zeleninu pomenovali väčšinou správne.

Aj vďaka poznatkom, ktoré získali na treťom stanovišti, sa žiaci na školskom pozemku nestratili a hneď sa



dostali k ďalšiemu, kde mali pre nich Dominik Gál (2. ročník) a Daniel Kaštier (2. ročník) pripravené stopy

zvierat so zvukmi, ktoré vydávajú. Toto bola pre mnohých obtiažna úloha, ale aj tú napokon zvládli a dostali ďalšiu indíciu.

Celí nabudení a veselí pokračovali ďalej a dostali sa k nasledujúcemu stanovištu, kde ich čakali dve myšky Mišky. Miška Majerčíková (Septima) a Miška Kaziová (Septima) tu mali pre nich pripravené rôzne prírodné materiály a žiaci mali hmatom (so zviazanými očami) zistiť, čo držia v rukách. Stretli sa s rôznymi druhmi semienok, orechov, listov ale aj s pieskom či kameňmi a vodou.



Tu mali deti trochu strach, či ich nečakajú červíky, ale nakoniec všetko zvládli a utekali ďalej s ďalšou indíciou.

Na poslednom stanovišti už z diaľky videli Emmu Csutorovú (2. ročník), Viktóriu Keratovú (2. ročník) a krčahy s



nejakými nápojmi. Zistili, že sú to rôzne druhy bylinných čajov a oni mali prísť na to, aké sú. Popritom ako zisťovali názov, sa napríklad dozvedeli, že žihľava je dobrá na rast vlasov a

podobné užitočné veci.

Keď získali jednu z posledných indícií, ponáhľali sa k Nikolette Szedlárovej (2. ročník) a Agnese Körösovej pre svoju výhru.



Ale ani tu to nemali také jednoduché. Dievčatám museli odovzdať poskladané motto dňa a

Ekobásničku, ktorú žiaci spolu s pani učiteľkami počas aktivít vymýšľali. Niektorým sa ju podarilo napísať už pri prvom stanovišti, iní sa s ňou trápili pri tom poslednom.

Ani s touto záverečnou úlohou však nemali problém a veselo sa poberali k stolu, kde si vyžrebovali svoju výhru. Výhry boli



vtipné a deti ich pyšne každému ukazovali, keď opúšťali našu školu.

Toto všetko si žiadalo kopu námahy a presné naplánovanie, ale stálo to za to. Usmiate, zvedavé

a spokojné tváre žiakov základných škôl hovorili za všetko.

Súbežne s týmto programom sa druhá polovica našich študentov rozdelila na dve 10 členné skupiny a spoločne v triedach pracovali na projekte „Záhrada, ktorá učí“,



v ktorom je naša škola zapojená. Vyhľadávali informácie a kreslili návrhy, ako by mala záhrada vyzerat'. Boli veľmi kreatívni a usilovní.

A kto za toto všetko vlastne môže? Naše kolégium Zelenej školy na čele s pani profesorkou Hajnalovou, pani profesorkou Uhlárovou a pani riaditeľkou.

Už teraz máme v hlavách veľa kreatívnych nápadov, ako by mohol Deň Zelenej školy vyzerat' na budúci rok.

A aby som nezabudla mottom pre tento deň bol výrok niekoho veľmi múdreho: "Dnes niekto sedí v tieni, pretože ktosi dávno zasadil strom."

**Lucia Tomková**

**(žiačka 3. ročníka Gymnázia v Šahách)**

